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ЦИФРОВІ ТА ІННОВАЦІЙНІ АГРОТЕХНОЛОГІЇ В СИСТЕМІ 

ІНТЕНСИФІКАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

 

За умов сучасного розвитку аграрного сектору впровадження новітніх 

агротехнологій постає провідним фактором для інтенсифікації виробництва та 

зростання його ефективності. Збільшення рівня конкуренції на національному та 

глобальному ринках, кліматичні зрушення, обмеженість використання 

природних ресурсів та необхідність гарантування належної продовольчої 

безпеки зумовили переорієнтацію з екстенсивної на інтенсивну модель 

господарювання. 

Звичні методики обробітку землі вже не забезпечують стабільного 

зростання врожайності та прибутковості, тому провідну роль відіграють 

технології, засновані на точності, автоматизації, диджиталізації та 

раціональному використанні ресурсів. 

Сучасні агротехнології охоплюють широкий спектр інноваційних рішень: 

від систем точного землеробства, диференційованого висіву та внесення добрив 

до використання дронів, супутникового моніторингу, біотехнологій, 

сенсоризованих приладів, роботизованої техніки та штучного інтелекту. Це 

сприяє збільшенню врожайності, зменшенню собівартості продукції, 

забезпеченню оптимального користування ресурсами, поліпшенню якості 

урожаю та мінімізації шкідливого впливу на навколишнє середовище. 

Узагальнену класифікацію сучасних агротехнологій як основного чинника 

інтенсифікації виробництва подано на рис. 1. 
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Рис. 1. Класифікація сучасних агротехнологій за напрямами інтенсифікації 

виробництва 

 

Сучасний аграрний бізнес активно розвивається, про що свідчить зростання 

обсягів інвестицій та підвищення конкуренції в галузі. Вагомою складовою 

цього процесу є точне землеробство (Precision Farming) − інтегрована система 

керування виробництвом, що базується на застосуванні інформаційних 

технологій, автоматизації, сенсорних систем та цифрового менеджменту. Її 

метою є покращення агротехнологічних операцій, збільшення рівня врожайності 

та зниження негативного впливу на природне середовище. Серед основних 

елементів системи: відстеження стану полів, диференційоване застосування 

добрив, картографування урожайності та контроль техніки за допомогою GPS. 

Як показує міжнародний досвід, реалізація точного землеробства сприяє 

зниженню витрат ресурсів на 40–50% та підвищенню врожайності до 80 ц/га [1]. 

Іншим важливим напрямом інтенсифікації є сучасні системи зрошення, які 

забезпечують раціональне використання водних ресурсів та стабільність урожаю 

навіть за посушливих умов. Найефективнішими вважаються крапельне та 

підґрунтове зрошення, що дозволяють заощаджувати до 70 % води та енергії, 

скорочувати витрати добрив до 50 % і підвищувати врожайність на 20-50 % [2]. 

Чималий потенціал мають також ресурсоощадні технології обробки 

ґрунту − mini-till, no-till, strip-till, які зменшують механічне втручання, 

мінімізують використання пального та добрив, поліпшують структуру ґрунту та 
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утримують вологу [3]. Запровадження strip-till дає змогу підвищити врожайність 

на 15–25 % та скоротити витрати на добрива майже удвічі [4]. 

Не менш значущою складовою є впровадження ІТ-систем і платформ 

управління (AgriTech, Farm Management Systems), які дозволяють здійснювати 

моніторинг і аналітику виробничих процесів у режимі реального часу. Це дає 

змогу оптимізувати витрати, підвищити продуктивність і керованість 

підприємства [5]. 

Впровадження інноваційних технологій сприяє реалізації принципів 

сталого розвитку (SDG 2, SDG 12) та формує передумови для створення 

«розумного» агровиробництва (Smart Farming). Проте, масштабне застосування 

новітніх рішень в Україні стримується високою капіталомісткістю, недостатнім 

рівнем цифрової грамотності та браком інвестицій у сільських громадах. 

Підсумовуючи, новітні агротехнології є синергією точного землеробства, 

ефективного зрошення, ресурсоощадження та цифрового управління 

виробництвом. Їх комплексне використання забезпечує інтенсифікацію 

сільськогосподарського виробництва, підвищення конкурентоспроможності 

аграрних підприємств і зміцнення продовольчої безпеки України. 
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